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Turvalippis suojaa työskente-
lijän päätä kolhuilta samalla 
tapaa kuin pyöräilykypärä pol-
kupyöräilijää.

Melan työturvallisuusagro-
nomi Erik Lindroos käyttää 
turvalippistä maatilansa töissä. 
Lippis suojaa päätä ahtaissa 
paikoissa kuten huollossa ja 
kuivureissa.

”Pikkukolhuja aina sattuu.”
Turvalippis ei ole kypärä, 

mutta ominaisuuksiltaan se 
suojaa kuten polkupyöräkypä-
rä. Niitä saa hyvin varustetuista 
kaupoista, pikkurahalla Lind-
roosin mukaan.

Malleista turvalippiksiä 

löytyy lyhyttä ja pitkää lippaa. 
Ruotsissa suositaan lyhyttä 
lippaa. Turvapipojakin markki-
noidaan. Valmistajia ja maahan-
tuojia on monia.

Mela korvaa vuosittain 4500 
työtapaturmaa. Puolet niistä 
on pikkukolhuja. Kaatumisia ja 
liukastumisia korvataan 1 200 
vuosittain.

”Yleisiä ovat ranteen sekä nil-
kan ja polvien vammat.”

Viljelijät liukastuvat eläin-
suojissa ja ulkosalla. Hyväkuvi-
oiset kengät ja turvakengät voi-
sivat estää. Pihareitit kannattaa 
hiekoittaa talvella.

  JUHANI VIITALA

Turvalippis tuo suojaa 

Turvalippis suojaa pyöräilykypärän lailla.

Kimmo Haimi

Ennätyssateinen syyskuu kär-
jisti kasvukauden ongelmia. 
Sadonkorjuu on muutaman 
viikon jäljessä tavanomaisesta. 
Perunaa on nostamatta ja viljaa 
puimatta.

Työturvallisuusagronomi 
Erik Lindroos Maatalousyrit-
täjien eläkelaitoksesta miettii, 
jättääkö sato korjaamatta ennen 
kuin ajaa raskaat koneet syvästi 
kiinni pellolle.

”Tässä voi olla järkeä varsin-
kin alavilla ja pehmeillä mailla.”

Lindroos viljelee sivutoimi-
sesti viljaa maatilallaan Sipoos-
sa. Kaura on puitu ja vehnästä 
puolet. Rypsi on  kokonaan 
korjaamatta.

Hinata kannattaa 
tulosuuntaan
Korjuuolot ja tilanteet Lindroos 
neuvoo maalaisjärkeilemään 
ennakkoon. Hinausketju kiin-
nitetään vetäjän etuakseliin.

”Oikea hinaussuunta on, mis-
tä leikkuupuimurilla tai trakto-
rilla ajettiin. Maa kantaa siellä 
parhaiten.”

Pimeällä voi odottaa seu-
raavaa päivää. Pulssikin ehtii 
tasaantua. Valoisassa on turval-
lisinta hinata, kun koneen rikot 
näkyvät. Hinausköyden pitää 
kestää.

Ääriolosuhteissa testataan 
koneiden kunto. Huollon mer-
kitys korostuu. Kostea vilja 
ja olki aiheuttavat helposti 
toimintahäiriöitä puinnissa ja 
paalauksessa.

”Musta aina pysäyttää kone, 
ennen kuin menet tutkimaan 
tukosta”, Lindroos huutomer-
kittää.

 Työturvallisuusagronomi va-
roittaa hyppimästä työkoneista 
edes pienistä korkeuksista. 
Kannattaa varata hyvät jalki-
neet tai turvakengät. Tennareis-
sa liukastuu helposti.

Työvalojen tarve korostuu 
pimeällä työskenneltäessä. 
Takavalot on syytä erikseen tar-
kistaa ja puhdistaa , ennen kuin 
ajetaan yleiselle tielle.

Tiet voivat sortua varsinkin 
tulva-alueilla. Viljakuormat 
kannattaa mitoittaa normaalia 
pienemmiksi. Veturiksi valjas-
tetaan maatilan vahvin traktori.

P3 suojaa 
homepölyltä
Tänä vuonna on tärkeää ottaa 
jokaisesta rehuerästä analyysi 
rehuarvoista ja mahdollisista 

haitta-aineista. Säilörehun ja 
viljan laatu riippuu korjuusääs-
tä ja säilytyspaikasta.

”Rehun ja viljan pölyltä kan-
nattaa suojautua.”

Hengityksensuojaimessa 
pitää olla vähintään P2 -luokan 
suodatin. Se suojaa pölyltä ja 
käy yleissuojaimena. Homeisen 
materiaalin käsittelyssä tarvi-
taan jo P3-luokan suodatin.

”Näkymättömän pienet 
homeet ja itiöt aiheuttavat 
keuhkorakkuloille päästessään 
allergista sairautta, homepöly-
keuhkoa”, työterveyshuollon 
erikoislääkäri Anne Torp-
ström Työterveyslaitoksesta 
varoittaa.

Lindroos kehottaa viljelijöitä 
liittymään työterveyshuoltoon. 
Sen tilakäynnillä perehdytään 

maatilan riskeihin ja ennalta-
ehkäisyyn. Tilakäynti on  vilje-
lijälle ilmainen.

Työturvallisuudessa Lind-
roos aloitti kesälomien jälkeen. 
Melassa hän työskennellyt 
kymmenen vuotta eri tehtävis-
sä, viimeksi asiamiesten lähiesi-
miehenä.

JUHANI VIITALA

Työturvallisuusasiantuntija:
Maalaisjärkeä märillä pelloilla
Viljelijöitä  
neuvotaan  
pysäyttämään  
työkone, kun  
tukoksia tai  
toimintahäiriöitä 
aletaan selvittää.

Työturvallisuusagronomi Erik Lindroos kannustaa viljelijöitä huomioimaan hankalissakin olosuhteissa oman turvallisuutensa.

TAMPERE (MT)
Konekauppiaat myhäilivät le-
veästi Koneforumin avajaispäi-
vänä torstaina Tampereen mes-
sukeskuksessa. Pelko isäntien 
ja emäntien jäämisestä kotiin 
kesken olevien syystöiden takia 
näytti aamupäivän perusteella 
turhalta.

Pikemminkin käytävillä oli 
ahtaampaa kuin yleensä. Jär-
jestäjät odottavat syksyn ensim-
mäiseen konekatselmukseen 
25 000 kävijää.

Koskelaiset serkukset Atte 
ja Heikki Tuominen katselivat 
uutta puimuria, kuten moni 
muu kävijä. Mitään tiettyä 
investointia he eivät juuri nyt 
mieti, mutta ajan hermolla ha-
lutaan pysyä.

Näyttelyyn oli aikaa tulla, sil-
lä viljat on saatu talteen ja sato 
oli varsin hyvä. Kustannusten ja 
etenkin öljyn kallistuminen jar-
ruttaa ostoja, isännät pohtivat.

Naapurihallissa pöytyäläinen 
Janne Pitkänen ja loimaalai-
nen Juha-Pekka Kairus nojaa-
vat uuteen äkeeseen. Puitu on, 
mutta syysmuokkaukset ovat 
kutakuinkin alkamatta.

Dometalin toimitusjohtaja 
Mikko Mäkimattila kertoo 
äkeiden kiinnostavan. Harva-
piikkinen ja suoraan sänkeen 
pystyvää äestä kysytään paljon, 
mutta tuleeko kauppoja? Se 
nähdään parin seuraavan kuu-
kauden aikana.

Konekauppa odottaa 
hiljaista talvea
Konekaupalla on edessä viime 
vuotta vaikeampi talvi, arvioi K-
maatalousketjun johtaja Antti 
Ollila. Hankala korjuukausi 
ja osin kesken olevat puinnit 
tuntuvat. Samoin alue-erot ovat 
isoja, millä hän viittasi Pohjan-
maan tulviin ja Kymenlaakson 
puintitilanteeseen.

Peltoja jää talveksi sängelle 
ja sänkeen pystyvälle kalustolle 
isopiikkiäkeistä suorakylvöko-
neisiin voi povata menekkiä. 
Kuivurikaupan odotetaan jat-

kuvan vilkkaana, samoin koti-
maisen energiaan investoidaan, 
Anttila arvioi.

Toimitusjohtaja Ensio Hytö-

nen Hankkija-Maataloudesta 
oli samoilla linjoilla. Syksyn 
hankalat korjuukelit eivät in-
nosta kaupoille. Sato on kuiten-

kin kohtalaisen hyvä, samoin 
hinnat. ”Ei kaupankäynti tähän 
lopu.”

Toimitusjohtaja Tomi Niemi 

Agritekilta näkee traktorikau-
passa lievää elpymistä. Keväällä 
myynti veti hyvin, mutta pysäh-
tyi kesällä. Kokonaismarkkina 
jää selvästi alle 3 000 traktoriin.

Puimurikauppa kävi hyvin 
viime kaudella, mutta todennä-
köisesti laskee nyt hieman, tote-
aa linjanjohtaja Jukka Keltto 
Konekeskolta. Koko kasvaa kui-
tenkin niin, ettei puintitehossa 
juuri tulla alaspäin.

Kilpailuvirasto 
syynää tukkurin roolia
Hytönen kävi läpi Hankkijan-
Maatalouden myyntiä tanska-
laiselle DLA:lle. Kilpailuvirasto 
on kiinnostunut muun muassa 
siitä, miten osuuskauppojen 
tukkukauppa järjestetään.

Hankkija-Maatalous on huo-
lehtinut osuuskauppojen maa-
talouskaupasta ja tarkoitus on, 
että Hankkija jatkaa tukkurina.

Hytönen uskoo, että asiassa 
löydetään ratkaisu. DLA on 
kertonut tekevänsä kaikkensa, 
jotta yrityskauppalupa tulee. 
Parhaillaan kilpailuvirasto ky-
syy kilpailijoiden näkemyksiä 
kaupasta. ”Linja lienee neutraa-
lista jyrkän kielteiseen.”

DLA:n on tarkoitus ostaa 60 
prosenttia yhtiön osakkeista 
vuoden vaihteessa ja loput kol-
men vuoden päästä. Siirtymä-
aikana tuskin tapahtuu mitään, 
ja Hankkija ja DLA:n aiemmin 
ostama Yrittäjien Maatalous 
jatkavat ennallaan, Hytönen 
sanoo.

 Sen jälkeen saatetaan miettiä 
synergiaetuja.

Hankkijan oma väki on 
Hytösen mukaan innoissaan. 
Maatalouskauppa ei ole ollut 
vuosikymmeneen ydinalueetta 
SOK:lle. Nyt omistajaksi tulee 
maatalouskauppias.

Yrittäjien maataloudelle DLA 
on ollut hyvä isäntä, vakuuttaa 
aluepäällikkö Juha Linna. Yh-
tiötä on voitu kehittää varsin 
vapaasti ja DLA-omistus on 
antanut lisää resursseja.

VEIKKO NIITTYMAA

Tampereella eilen alkanut  
Koneforum odotettua suositumpi

Väki tungeksi isojen puimureiden ympärillä Koneforum-näyttelyn avajaispäivänä torstaina 
Tampereella. Liikkeellä tuntui olevan etupäässä niitä, jotka ovat saaneet viljat korjattua.

Markku Vuorikari

Järeiden äkeiden kysynnän odotetaan kasvavan, koska paljon peltoja jää talveksi sängelle.

Muista aina pysäyttää kone, ennen kuin menet  
tutkimaan tukosta. työturvallisuusagronomi erik Lindroos, Mela

Kestotilaus on aina
edullisin.

Yrittäjien Maatalous
puh. 09-276 4550

info@yrma.net www.yrma.net

DEUTZ-FAHR AGROTRON M 420 ON KOKOLUOKASSAAN YLIVOIMAINEN
• Taloudellinen moottori - 158 hv ilman 

lisäteho kikkailua
• Kokoluokan paras vääntömomentti 

669 Nm
• Hydrauliikan tuotto 125 l/min 

(83 l/min + 42 l/min ohjaukseen)
• Etuakselissa 100% 

tasauspyörästönlukko

• Hiljainen, tilava, jousitettu ohjaamo, 
josta hyvä näkyvyys ympäristöön

• Ilmastointi, takalasin pesin ja ilmaistuin 
monitoimi käsinojalla

• Ketteryyttä etukuormaaja käyttössä, 
kääntösäde vain 4,65 m 

• Kokoluokan paras nostovoima – 
huikeat 9200 kg

JUHLAVUODEN KUNNIAKSI
TODELLISTA VOIMAA

EVOLVING AGRICULTURE.
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M 420
DEUTZ FAHRDEUTZ FAHR

M 420

Kuvittele paras mahdollinen 
lehmä, me hoidamme loput.                 

www.faba.fi

Täyttä elämää 
ja tarmoa tekemiseen!
Karjatilallisten hyvinvointitapahtuma 
antaa eväitä oman jaksamisen ylläpitämiseen
ja näkymiä alan tulevaisuuteen. 
Faba järjestää maksuttomia tilaisuuksia 
eri puolilla maata, valitse omasi
ja ilmoittaudu!

Oulu  16.10.
Iisalmi  23.10.
Lahti  30.10.
Seinäjoki  31.10.

Lisätietoja ja ilmoittautuminen 
Faban kotisivuilla 
www.faba.fi

   

FabaJASU, genomi-
testaus, Heatime...
Tutustu samalla 
pienoisnäyttelyymme!
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